



第十二届中国(重庆)国际教育展近日闭幕,来自英国、美国、意大利等13个国家和地区的百所知名院校齐聚重庆揽生源。新华社记者 刘滢摄

又到了中国高校给考生发录取通知书的时间了。今年高考前后出现了“洋高校”热抢中国考生的现象。

20万毕业生要留学

据本报记者调查,北京朝阳区最好的一所中学,今年被境外高校挖走的尖子生有100人之多,人大附中今年高三毕业生有将近100人选择“弃考留学”。另外,人大附中分校高三毕业生800多人中,200人选择出国留学。首都师大附中中美高中实验课程项目共有60人,全部申请国外大学就读,不参加国内高考。

记者从教育部了解到,近5年来,我国高考弃考人数一直维持在10%左右,出国留学的高中毕业生今年将会有20万。

与此同时,许多境外高校开始承认中国高考成绩。据新东方留学中介一位负责人介绍,从2012年起,澳大利亚的悉尼大学、新西兰的梅西大学等,纷纷宣布认可中国的高考成绩,美国的伊利诺伊理工大学接受中国学生以高考成绩+面试的方式申请,可免试托福和SAT;加拿大明确规定,申请加拿大公立大学者需提供高考成绩;新加坡的大多数高校也会把高考成绩作为重要申请参照标准;此外,西班牙、瑞士、芬兰等国的院校招生时也将参考中国学生的高考成绩。

对于考生的另一大吸引力是,国外高校往往会推出一些留学与移民相绑定的政策,即所谓的“一站式留学”。例如,在澳大利亚,留学生只要能拿到学士或以上学位,便可获得2-4年的工作签证,然后实现移民。而在移民大国加拿大,虽然近几年的移民政策有所收紧,但留学移民配额却不减反增。

中国房协日前发布消息,今年中国人在美国购房已经超过百亿美元。业内人士认为,移民购房肯定会带动中国中学生的留学热潮。

“弃考留学”原因多

记者经过调查了解到,在经济条件允许的情况下,不少家长都愿意送孩子出国留学。他们认为,在许多中国学生眼中,目前国内“毕业即失业”现象严重。而国外高校宽进严出,在上学期能够得到更多的实践机会,所学内容也更能与职业需求接轨。还有家长认为,即便

日后孩子不能留在国外工作,出国留学的背景对在国内找工作也有优势。

据北京朝阳区一所重点中学负责人透露,现在出国留学更加理性,人们不仅仅追求名校,也在考虑寻求多样化的教育,国际交流意识增强。也有人认为,选择报考国外大学,可以同时申报二三十所高校,学习成绩好的学生可以同时拿到好几张通行证,这就实现了双向选择,起到缓解国内升学压力的作用。

北京东城区一位中学校长介绍,有的学生因为没有北京户口,不能在京参加高考,因此选择出国留学。从学习成绩来看留学意愿,一些学习成绩较好的学生选择留学大多出于主观意愿,另外一些成绩相对弱一些的学生担心考不上好学校而选择出国,有的也是家长的意见。

优秀生源流失之忧

北京新东方学校校长汪海涛认为,在留学大众化的今天,每年都有一批学生放弃国内高考而转投“洋高考”,说明随着国家开放程度提高,家长的视野变宽了,对子女教育已不再满足于国内名校,更希望能在全世界范围内选择学校。

目前,出国留学培训机构托福、雅思、SAT等考试报名人数每年以20%的速度增长。与此同时,越来越多公立高中成立国际部涉足国际教育,也使得家长和学生在逐步转变对留学的认识。随着国内中学与国外学校交流频繁,一批优秀学生在高一高二阶段得到出国交流的机会,他们对国外教育有了认识,也将自己求学的目标从以往的北大、清华等国内名校,转向世界前50、前100的名校。此外,家长出国交流的机会增多,对国外教育有了较深入的认识,表现出对优质教育的向往。

北京大学招生办主任秦春华在采访中表示,目前我国许多顶尖中学的好学生,有很多去世界上最好的大学读本科,造成优秀生源流失海外,国内的一流学校只能接收“只会考高分、没有创造力的二流生源”。在种种挑战之下,我国的人才选拔制度必须要进行根本的变革。

新华社旧金山7月11日电

(记者徐勇)中国驻美国旧金山总领事馆11日表示,韩国亚洲航空公司失事客机上140名中国乘客的身份全部得到确定,另有一名一起从上海出发的中国乘客滞留首尔并未登机。

总领馆一名发言人表示,中国乘客6日在上海浦东机场搭乘韩亚航班时,出境名单共计141人。经国内机构最终核实,其中1人飞抵韩国后滞留韩国首都首尔,没有延续第二段航程从首尔飞往旧金山。

这名发言人说,严格意义上这名中国公民不是失事客机所载乘客,总领馆依照惯例不予发布其个人信息。

韩亚客机失事事件

140名中国乘客身份全部确定

韩亚航空214航班6日降落旧金山国际机场时失事,造成两名中国公民遇难。截至当地时间11日中午,共6名中国伤员在旧金山及其周边医院接受治疗,其中1人仍在重症监护病房接受救治。

11日,中国驻旧金山总领事袁南生与参与空难调查的中国民航局两名专家会面,并约见美国国家运输安全委员会主席德博拉·赫斯曼,就空难调查和处置交换意见。袁南生表示,希望美方及时通报214航班空难调查进展。

日晚举行仪式,纪念韩亚客机失事遇难的两名中国女学生。位于美国南加州的西谷基督教会当地时间十一日。新华社记者 王军摄



据新华社洛杉矶7月11日电(记者王军)美国南加州著名华人刑事辩护律师邓洪11日在圣盖博市介绍,他与美国精于空难理赔的吉拉尔迪-基斯律师事务所联手,向在旧金山空难中遇难的两名中国乘客家属提供法律援助,为他们讨回公道。

邓洪表示,他还与吉拉尔迪-基斯律师事务所组成了一个10人的强大法律援助和诉讼团队,负责为遇难女孩家属提供法律咨询和援助服务。律师团队成员包括5名华人律师、两名白人律师和一名现场勘查专家。他们将与家人会面,商讨相关问题。

邓洪表示,目前从报道来看,航空公司倾向于将中国乘客的理赔要求退回到中国进行,美国乘客则可在美国理赔,“这对中国乘客是不公平的、歧视性的行为”。

他认为,中国乘客花同样的钱,乘同一架班机,事故发生在美国,他们应享有与美国公民完全相同的权利。

邓洪还表示,两家律师事务所将预先为这起官司支付所有费用。此外,他还把这一事件通报给作为顾问的华裔著名刑事鉴定专家李昌钰,希望后者在必要时参与现场重建工作。

美著名律师团队 将提供法律援助

『洋高校』抢滩中国挖考生

本报记者 陆培法



苗乡大跳水鼓舞

7月12日,为期3天的2013贵州剑河仰阿莎文化节在黔东南苗族侗族自治州剑河县开幕。文化节将举行民族风情巡游、万人水鼓舞、牛王争霸赛、民歌赛、民族风情展示、民族村寨风情游、原生态水鼓舞展演等活动。

图为苗乡群众在表演水鼓舞。

王维亮摄(新华社发)

本报北京7月12日电(记者潘跃)今天,《中华大典·藏文卷》编纂工作在京正式启动。中国藏学研究中心总干事拉巴平措介绍了《中华大典·藏文卷》编纂启动工作情况。

《中华大典·藏文卷》计划用15年时间,出版从吐蕃时期至西藏和平解放前(1951年)的藏文文献典籍。计划收书上千种,总类分为20个典。《中华大典·藏文卷》统一使用符合国际编码的藏文软件进行录入、编排,在出版《中华大典·藏文卷》的同时,建立学科门类齐全的“藏文文献资源全文数据库”。

中华大典编纂藏文卷

冯小刚掌勺春晚大餐

本报北京7月12日电(记者郑朕)2014年中央电视台春节联欢晚会新闻发布会12日在京举行。冯小刚被聘任为春晚总导演,喜剧演员赵本山等被聘任为副总导演、节目总监。阎肃、冯骥才、张国立、张和平、赵宝刚等文化艺术界人士也加盟了顾问、策划团队。

中央电视台台长胡占凡表示,今年央视开门办春晚的力度进一步加大,充分利用和吸纳全社会的智慧和力量,满足全国人民的新期待。冯小刚则用“八字方针”概括2014年央视春晚的基调:真诚、温暖、振奋、好玩。

杨洁篪就斯诺登案表明立场

新华社华盛顿7月11日电 中国国家主席习近平特别代表、国务委员杨洁篪11日在第五轮中美战略与经济对话结束后举行的联合记者会上,就斯诺登案阐述了中国的原则立场。

杨洁篪强调,中国中央政府一向尊重香港特区政府依法办事。特区政府依法处理斯诺登案,无可非议,各方都应予以尊重。

斯诺登请求在俄避难

据新华社莫斯科7月12日电(记者刘红霞、姜琛)美国情报部门前雇员斯诺登与俄罗斯和国际人权组织代表及知名律师12日在莫斯科谢列梅捷沃机场中转区举行了会面,斯诺登在会中表示希望留在俄罗斯。

谢列梅捷沃机场安全部门说,会面按原计划于莫斯科时间12日17时(北京时间21时)准时开始,有13人参加了这次闭门会晤。俄罗斯国家杜马议员尼科诺夫、俄罗斯人权维权代表卢金及国际人权组织代表和一些律师参加。

针对斯诺登最新提出的请求,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,克里姆林宫目前尚未收到斯诺登政治避难的申请,但俄罗斯向他提供政治避难的条件依然没有改变。7月1日,普京提出接受斯诺登政治避难的申请,即“他必须停止继续损害美国的利益”。

就“安倍说联合他国对抗中国” 日外务省称报道不实

据新华社东京7月12日电(记者郭一娜)日本外务省负责官员12日接受新华社书面采访时表示,有关“日本首相安倍晋三说联合相关国家对抗中国”的报道不实。

《东京新闻》10日报道,安倍在9日电视台举行的党首辩论节目中,表达了要强化与中国有领土争端的相关国家的合作、对抗中国的看法。

外务省官员说,《东京新闻》的报道转引自共同社。该报道不是对安倍表态原话的直接引用,而是共同社方面的解读。但是,随后个别媒体却将其作为安倍首相本人的表态进行了错误的引用报道。日本政府已经通过驻华使馆向该媒体说明情况。

环境与有机农业论坛闭幕

本报北京电(记者汪灵犀)“中国环境与有机农业论坛”暨“美丽中国·生态南阳·绿色浙川”主题活动日前在京闭幕。

来自意大利、墨西哥、巴西、坦桑尼亚等20多个国家的驻华使节,农业部、环保部等单位的学者近200人出席会议,就中国的生态文明建设话题进行探讨交流。

中铁建设者慰问失明老人



在贵州承担茅台酒扩建工程的中铁22局集团项目部,积极担当国企社会责任,近日把救济金送到当地双目失明的贫困老人手中。王秉良 王艺摄

边防官兵巡逻防台风



7月12日,随着强台风“苏力”逼近,浙江温州已能监测到3.5米的大浪。图为边防官兵在钓浜港海边巡逻。郑 策摄(新华社发)

北京至乌海航班开通

据新华社北京7月12日电(记者钱春弦)国航日前开通北京至乌海往返航班,京津地区旅游者体验华北、西北交汇地区“大漠黄河风情”因这一空中通道而大大便利。

据悉,这一航线去程06:25起飞,08:05到达;回程09:05起飞,10:45到达,每天一班,机型为737-800。